

Нужно любить свои растения

Экологически безопасная продукция сама себя продает.

Выращивание томатов – это непростой труд, требующий огромных усилий и знания определенных технологий. Наталия Ивановна Алферова, владелица небольшого ЛПХ в Тимашевском районе Краснодарского края, использовала весь свой богатый жизненный опыт и любовь к растениям, чтобы без каких-либо серьезных инвестиций получить на своем участке экологически безопасную и здоровую продукцию.

– **Наталия Ивановна, расскажите чуть подробнее о вашей инициативе и гибридах томата, которым вы отдали предпочтение.**

– Свое дело мы начали относительно недавно – в 2018 году. Семена томата от агрофирмы «ПОИСК» мне порекомендовал В.В. Огнев, директор селекционно-семеноводческого центра «Ростовский». Он учел множество факторов: и тип почвы, и климат, и доступность воды. Сейчас я уже могу смело говорить, что выращенные мною плоды этой культуры оказались потрясающими по внешнему виду, качеству и лежкости. Все они были один в один, их не поразили болезни.

Начну со среднераннего томата **F₁ Океан**, который обильно плодоносил в течение всей вегетации.

Последний урожай мы с него собрали перед самыми заморозками. Также хотелось бы выделить раннеспелый гибрид **F₁ Алая каравелла**, плоды которого не растрескивались и не осыпались.

Настоящей находкой для меня стали черри-томаты – **F₁ Волшебная арфа** и **F₁ Терек**. Каждый из них по-своему великолепен. Яркие, сладкие, они невероятно вкусные и высокоурожайные. К тому же в них мало семян и много мякоти, что делает их незаменимым компонентом любого салата.

Особенно я благодарна «ПОИСКУ» за гибрид томата **F₁ Креолка**. Плоды у него порционные, круглые, экзотической красно-коричневой окраски. Отличаются насыщенным и запоминающимся вкусом. А еще они необычайно лежкие.

Изначально я искала такие гибриды, которые бы одинаково хорошо подходили и для потребления в свежем виде, и на закатки. Именно ассортимент «ПОИСКА» полностью соответствовал моим ожиданиям.

– **Какие вы можете отметить особенности выращивания овощей в Тимашевском районе?**



F₁ Терек



F₁ Волшебная арфа

F₁ Алая каравеллаF₁ Креолка

– Все производство овощей у частных концентрируется в теплицах, так как у нас очень жарко и те же томаты или перец в открытом грунте без очень серьезных усилий просто «горят». На нашем участке собственная скважина с артезианской водой и организован капельный полив. Но и этого во время сильной жары иной раз недостаточно. Капельный полив создает на поверхности почвы плотную корку. Приходится поливать растения непосредственно под корень.

Важно обрывать нижние листья, чтобы обеспечить хорошее проветривание растений в теплице. Когда мы однажды этого не сделали, то под ними образовалась плесень, растения стали гибнуть, и мы из-за этого чуть не потеряли весь урожай.

Также при выращивании томата необходимо правильное сочетание подкормок и обработок от вредителей. Для защиты растений от патогенов и повышения устойчивости к неблагоприятным факторам среды мы обрабатываем землю Фитоспорином – биологическим препаратом на основе природного микроорганизма – бактерии сенной палочки. Также по совету Валерия Владимировича Огнева применяем препарат Фитоверм – биологический инсектоакарицид, который становится более эффективным при высоких температурах. Кроме того, это средство защиты отличается низкой токсичностью, однако теряет свою эффективность при контакте с водой. Когда нам досаждала хлопковая совка, то только Фитоверм позволил свести на нет все негативные последствия от этого вредителя.

Таким образом, мы добиваемся, чтобы наши томаты были максимально экологичными. Когда люди узнают, что мы не используем химические средства защиты растений, то отношение к нашей продукции сразу меняется. Можно сказать, что экологически безопасные овощи сами себя продают.

– **Каков ваш секрет получения богатого урожая?**

– Нужно любить свои растения, так как они все чувствуют и приносят максимальный урожай только тому, кто

ухаживает за ними с открытым сердцем. Нельзя только собирать с них плоды, не отдавая ничего взамен. А еще хочу выразить искреннюю благодарность селекционерам компании «ПОИСК» за то, что они создали все это восхитительное разнообразие, без которого моих урожаев никогда бы не было! Именно они, а не я, настоящие герои, о которых нужно написать.

Чистик А.А.

Фото предоставлено службой маркетинга агрофирмы «ПОИСК»

F₁ Океан